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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA REGIONAL 
DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL REGIÃO DO AMAZONAS 

Realizada no dia 15 de abril de 2023, em Manaus - AM 

 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte três, às 19:30h (dezenove horas e 

trinta minutos) da noite, em uma única chamada, em cumprimento ao Edital de 

Convocação e em conformidade com os artigos, 24, 25 e 26 do Estatuto da União dos 

Escoteiros do Brasil, deu-se início a Reunião Extraordinária da Assembleia Regional da 

União dos Escoteiros do Brasil - Região Amazonas, na plataforma virtual Google 

Meet, com as seguintes pautas: 

1. ABERTURA DOS TRABALHOS 

A abertura solene foi realizada pelo Mayko Haddad, Diretor Presidente Regional. Em 

seguida, Júlio Ramon, Diretor Vice-Presidente Regional, solicitou a todos os presentes 

digitarem na área de mensagens do Google Meet o seu nome completo e grupo escoteiro 

que pertence, para fins de controle. E, em seguida, ele conduziu a oração inicial. Mayko 

deu início à leitura do Edital de Convocação da Assembleia Extraordinária e ao 

cumprimento da Ordem do Dia, conforme divulgação do referido documento datado de 

trinta e um de março de dois mil e vinte e três. 

2. ELEIÇÃO E POSSE DOS MEMBROS DA MESA DIRETORA DOS TRABALHOS  

Voluntariaram-se para compor a Mesa da Assembleia os seguintes membros: Presidente 

– Daniel Campos de Souza, Assessor Jurídico e membro do Grupo Escoteiro do Mar 

Marquês de Tamandaré 100/AM, Secretário - Lindomar Faustino Raimundo, Conselheiro 

do Conselho Administrativo Nacional e membro do Grupo Escoteiro Padre Libermann 

4/AM. No qual teve anuência de todos os presentes. 
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3. ELEIÇÃO E POSSE DOS MEMBROS DAS COMISSÕES ASSESSORAS DA 

ASSEMBLEIA 

Para a comissão de credenciamento, Vani Souza Auzier, Diretora Regional 

Administrativa, se voluntariou. Para a comissão de escrutínio, Celso Carvalho, Diretor 

Presidente do Grupo Escoteiro Amazonas 27/AM, se voluntariou. Havendo a anuência de 

todos, ambos assumem estas funções. 

4. APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO DA ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

ASSEMBLEIA REGIONAL DA UEB-AM REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 2023 

Presidente Daniel Souza prossegue com a pauta, solicitando para que diretor presidente 

Mayko Haddad, fizesse a leitura da respectiva ata, no entanto, Mayko afirma que a ata foi 

disponibilizada no site oficial dos Escoteiros do Amazonas para a ciência de todos, em 

tempo hábil para apreciação, com isso, não seria necessário a leitura. Sendo assim, a 

ata foi aprovada por unanimidade. 

5. APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DAS PRESTAÇÕES DE CONTAS DA 

DIRETORIA REGIONAL COM PARECER DA COMISSÃO FISCAL DO EXERCÍCIO 

DE 2022 

O Presidente da Mesa solicita ao Diretor Presidente Regional, para que apresente o 

parecer da Comissão Fiscal Regional, que então é apresentado e lido pelo Lucian 

Augusto Lima Cabral, integrante da Comissão Fiscal Regional. Em seguida, elogia como 

vem sendo feito os trabalhos das prestações de contas pelo Diretor Financeiro, sempre 

em dia e dentro do prazo, justifica que o parecer não foi apresentado antes, devido não 

ter conseguido reunir a Comissão Fiscal Regional. O Presidente Daniel coloca em 

plenária, que é aprovado por  unanimidade. 
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6. ESCLARECIMENTOS E DELIBERAÇÕES SOBRE AS PRESTAÇÕES DE CONTAS 

DE 2020 E 2021 

Daniel inicia a pauta explicando aos presentes que, na Assembleia Ordinária, foi decidido 

um encaminhamento de 30 a 60 dias, para que a Gestão 2019-2021 desse explicações 

sobre estas contas, passível de uma contratação de uma auditoria. Em conversas com o 

Diretor Presidente da gestão anterior, Cleudson Oliveira, e com o atual Diretor 

Presidente, Mayko Haddad e Presidente da Mesa Daniel Souza ,  relata que a União 

dos Escoteiros do Brasil - UEB, já havia feito uma auditoria anteriormente, o que foi 

confirmado por Mayko, que prossegue dizendo que se houver a necessidade de fazer 

uma outra auditoria, esta deveria ser externa. Daniel retoma a explicação, relatando que 

conversou com Alberto Ramires Oliveira, Diretor de Métodos Educativos do Grupo 

Escoteiro do Mar Marquês de Tamandaré 100/AM e membro da Comissão Fiscal da 

gestão anterior. Na conversa, Alberto havia questionado a diretoria anterior sobre as 

contas que não foram encaminhadas à Comissão a tempo de analisá-las. Como há uma 

nova Comissão Fiscal eleita, Daniel passa a palavra para os respectivos membros. 

Lindomar pede a palavra e diz que o Estatuto da UEB é claro quanto a questão da 

aprovação de contas, cabendo apenas à Comissão Fiscal Regional aprová-las ou 

reprová-las, no entanto, os documentos relativos às contas de 2020 não foram 

encaminhadas à Comissão e os respectivos questionamentos não foram respondidos. 

Lucian relata que, das três prestações de contas, a primeira foi aprovada, a segunda foi 

reprovada, e a terceira os documentos não foram apresentados, sendo assim, deve ser 

aberto um Processo Administrativo Disciplinar (PAD) para buscar esclarecimentos. Celso 

relata que, em relação às contas deste ano, não houve parecer favorável da Comissão 

Fiscal apresentado na Assembleia Ordinária, então não haveria como ser aprovada pela 

plenária, destacando que teve uma aprovação, porém com ressalvas. Além disso, ele 
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complementa que uma prestação de contas não constava de seus documentos. Mayko 

pede a palavra e apresenta para os presentes os e-mails enviados pela Diretoria 

Executiva Regional, constando a consolidação das prestações de contas de 2021 e envio 

de documentos para a Comissão Fiscal da época. Após algumas discussões, Ereni 

Albino, Diretor Financeiro Regional, pede a palavra e relata que, em conversa com a 

contadora geral do Escritório Nacional, foi dito que as contas foram analisadas pelo 

Escritório e pela auditoria contratada, deixando claro que eles não analisam se houve 

recursos mal aplicados, e todas as compras realizadas constam com seus respectivos 

comprovantes fiscais. Daniel retoma a questão do PAD, explicando sobre a abertura 

deste, que deve ser feita em até 365 dias a partir da data da realização da Assembleia 

daquele ano e propõe que a atual Comissão Fiscal resolva, dentro de 60 dias, estas 

pendências. Daniel Leite relata que, com a UEB analisando todas as prestações e dando 

seu parecer, e com a falta de documentos apresentados, não haveria possibilidade de 

resolver esta questão. Júlio pede a palavra e explica que, caso seja contratada uma 

auditoria externa, esta teria custos de R$18.600,00 (dezoito mil e seiscentos reais) por 

ano, ou seja, para auditar dois anos, é necessário desembolsar R$37.200,00 (trinta e sete 

mil e duzentos reais). Daniel propõe duas soluções: abertura do Processo Administrativo 

Disciplinar (PAD), ou a análise da atual Comissão Fiscal em relação às contas de 2020 e 

2021 e dar o devido parecer. Lindomar se voluntaria para fazer a análise e os respectivos 

relatórios de 2020, com o auxílio de mais dois voluntários, e então encaminhar o 

parecer dentro do prazo de trinta dias. Após mais alguns comentários, Daniel então 

propõe que a assembleia vote pela análise de Lindomar. Se for aprovado, ele solicita que 

Mayko entre em contato com o Diretor Presidente e a Diretora Financeira da gestão 

anterior para solicitar as contas de 2020 e esclarecimentos das contas de 2021 dentro de 

um período de 15 dias úteis. Se a maioria dos presentes votar contra a proposta, a atual 

Diretoria abrirá o Processo Administrativo Disciplinar. Primeiro votado a proposta de 
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esclarecimentos das contas 2020 e 2021, com 7 (sete) votos contra a proposta de 

Lindomar, passando então para votação sobre abertura de um PAD, com 11 (onze) votos 

a favor, 1 (uma) abstenção e 1 (um) voto contra, o Processo Administrativo Disciplinar 

contra a Diretoria Executiva Regional 2019-2021 foi aprovado. E, consequentemente, as 

contas de 2020 e 2021 continuam reprovadas até o fim do referido processo. 

7. ASSUNTOS GERAIS 

Informes da Assessoria Jurídica Regional: Daniel Souza, como Assessor Júrídico 

Regional, informa que, apesar da UEB contar com inúmeras literaturas com o objetivo de 

proporcionar um bom andamento das atividades, ainda ocorrem desavenças e 

discordâncias em diversas ocasiões. Ele apresenta o último processo que ainda está em 

andamento, FRANCISCO DE PAULA LUCA contra União dos Escoteiros do Brasil, um 

processo público, cujo objeto mudou durante o decorrer no tempo processo, o qual foi 

pedido R$50.000,00 (cinquenta mil reais) de indenização por danos morais. Em todas as 

audiências foram feitas várias tentativas de negociação, sendo negado todas as 

tentativas pelo autor da denúncia, que queria ser indenizado por se sentir prejudicado. O 

Diretor Vice-presidente Regional Júlio Ramon toma a palavra, explicando sobre a última 

audiência o qual participou junto com Assessor Jurídico, confirmando assim as tentativas 

de negociação, resumidamente o auto perdeu todas na primeira instância, mas ainda 

pode recorrer até o final do mês de abril de 2023. Diretor Presidente Mayko pede a 

palavra e informa que a Gestão Regional está trabalhando todos os dias, pelo menos 2 

(duas) horas por dia tratando de assuntos da Região, parabenizou toda Diretoria 

Regional, Equipes Regional, Coordenação Regional pelos trabalhos que vem sendo 

realizado, e completou que essa transparência, tanto nas prestações de contas quanto da 

Assessoria Jurídica, são exemplos dos trabalhos realizados pela Gestão Regional - 

destaca. O Assessor Jurídico ainda ressalta que ainda há muitos pontos a melhorar 
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quanto a isto, com isso, ele se coloca à disposição para auxiliar quando surgir tais 

necessidades.  

8. ENCERRAMENTO 

Após o cumprimento das pautas constantes no edital de convocação, não havendo outras 

manifestações, a reunião foi encerrada pelo Presidente da Assembleia às 21:25h (vinte e 

uma horas e vinte e cinco minutos), da qual foi lavrada a presente ATA, assinada pelo 

Presidente e Secretário da Assembleia. 

 

Manaus-AM, 15 de abril de 2023. 

 
 
 
 
 DANIEL CAMPOS DE SOUZA LINDOMAR FAUSTINO RAIMUNDO 
 Presidente da Assembleia    Secretário da Assembleia 
 CPF: 909.975.572-49 CPF: 407.536.202-78 
 
 
 
 
 
 

MAYKO HADDAD RIBEIRO 
Diretor Presidente UEB-AM 

CPF: 661.000.202-97 
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